
Αθήνα, Σεπτεμβρίου 1999 

Αριθμ. Πρωτ.:.....................

ΘΕΜΑ: Ορισμός Μελών της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

Έχοντας υπόψη :

α) τις διατάξεις των παρ. 1, 2 και 3 του άρθρου 2 του ν. 2667/1998 “Σύσταση 

Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και Εθνικής Επιτροπής 

Βιοηθικής” (ΦΕΚ281 τ. Α'),

β) το Α.Π. 1603/11.6.1999 έγγραφο του Προέδρου της Γ.Σ.Ε.Ε., 

γ) το Α.Π. 397/5.7.1999 έγγραφο του Προέδρου της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., 

δ) το Α.Π. 5394/30.6.1999 έγγραφο του Προέδρου της Διεθνούς Αμνηστίας, 

ε) το από 30.6.1999 έγγραφο του Προέδρου της Ελληνικής Ένωσης για τα 

Δικαιώματα του Ανθρώπου,

στ) το Α.Π. 112/17.6.1999 έγγραφο της Προέδρου του Ιδρύματος Μαραγκοπού- 

λου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου,

ζ) το Α.Π. 340/7.7.1999 έγγραφο της Προέδρου του Ελληνικού Συμβουλίου για 

τους Πρόσφυγες,

η) το Α.Π. 2008/23.7.1999 έγγραφο του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας, 

θ) το από 20.7.1999 έγγραφο της Γενικής Γραμματέως της Κεντρικής Επιτροπής 

του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας,

ι) το από 12.7.1999 έγγραφο του Προέδρου του Συνασπισμού της Αριστερός και 

της Προόδου,

ια) το Α.Π. 112/24.6.1999 έγγραφο του Προέδρου του Δημοκρατικού 

Κοινωνικού Κινήματος,

ιβ) το Α.Π. Γ.759/22.6.1999 έγγραφο του Προέδρου του Συμβουλίου της 

Επικράτειας,



ιγ) το Α.Π. 224/10.6.1999 έγγραφο του Προέδρου του Αρείου Πάγου, 

ιδ) το Α.Π. 230/10.6.1999 έγγραφο του Προέδρου της Αρχής Προστασίας 

Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα,

ιε) το Α.Π. 1088/11.6.1999 έγγραφο του Προέδρου του Εθνικού Συμβουλίου 

Ραδιοτηλεόρασης,

ιστ) το από 11.6.1999 έγγραφο του Προέδρου της Εθνικής Επιτροπής Βιοηθικής, 

ιζ) το Α.Π. Υ140/6.9.1999 έγγραφο της Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας 

Διοίκησης και Αποκέντρωσης,

ιη) το Α.Σ. 1857/2.9.1999 έγγραφο του Υπουργού Εξωτερικών,

ιθ) την Α.Π. 4200/30.8.1999 απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης,

κ) το Α.Π. 4633/30.8.1999 έγγραφο του Υπουργού Δημόσιας Τάξης,

κα) το Α.Π. 1459/2.9.1999 έγγραφο του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και

Θρησκευμάτων,

κβ) το Α.Π. 4347/30.8.1999 έγγραφο του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων,

κγ) την Α.Π. 17785/Ζ/1.9.1999 απόφαση του Υπουργού Τύπου και Μέσων 

Μαζικής Ενημέρωσης,

κδ) το από 16.7.1999 έγγραφο του Προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου 

Αθηνών,

αποφασίζουμε

1. Μέλη της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου ορίζονται: 

α) Ο βουλευτής Ιωάννης Καψής, Πρόεδρος της Ειδικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Θεσμών και Διαφάνειας,

β) Ο Χρήστος Πολυζωγόπουλος, ως εκπρόσωπος της Ε.Σ.Ε.Ε. και ο Κώστας Τρικκαίος 

ως αναπληρωτής του, ο Χαράλαμπος Καλύβας ως εκπρόσωπος της Α.Δ.Ε.Δ.Υ και η 

Δέσποινα Τσαγδή ως αναπληρώτριά του,

γ) Ο Κωστής Παπαϊωάννου, ως εκπρόσωπος της Διεθνούς Αμνηστίας, και η Εεωργία 

Ζερβού ως αναπληρώτριά του, ο Νίκος Φραγκάκης, ως εκπρόσωπος της Ελληνικής



Ένωσης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και ο Γιάννης Σουριαδάκης, ως αναπληρωτής 

του, η Αλίκη Γιωτοπούλου - Μαραγκοπούλου, ως εκπρόσωπος του Ιδρύματος 

Μαραγκοπούλου για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και ο Λίνος-Αλέξανδρος Σισιλιάνος, ως 

αναπληρωτής της, η Ισμήνη Σακελλαροπούλου, ως εκπρόσωπος του Ελληνικού 

Συμβουλίου για τους Πρόσφυγες και ο Νικόλαος-Κομνηνός Χλέπας, ως αναπληρωτής 

της.

δ) Η Λένα Διβάνη, ως εκπρόσωπος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και ο Ανδρέας Λοβέρδος, ως 

αναπληρωτής της, ο Φίλιππος Σπυρόπουλος, ως εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας και 

η Τζούλια Ηλιοπούλου - Στράγγα, ως αναπληρώτριά του, ο Θεόδωρος Θεοδωρόπουλος, 

ως εκπρόσωπος του Κ.Κ.Ε. και ο Δημήτρης Καλτσώνης, ως αναπληρωτής του, ο Φώτης 

Κουβέλης, ως εκπρόσωπος του Συνασπισμού της Αριστερός και της Προόδου και ο 

Σωτήρης Σιώκος, ως αναπληρωτής του, ο Ηλίας Νικολόπουλος, ως εκπρόσωπος του 

ΔΗ.Κ.ΚΙ. και ο Παναγιώτης Καλογεράτος, ως αναπληρωτής του,

ε) Ο Σύμβουλος Επικράτειας Νικόλαος Σκλίας, με αναπληρωτή του το Σύμβουλο 

Επικράτειας Χρήστο Ράμμο, ο Αρεοπαγίτης Δημήτριος Σουλτανιάς, με αναπληρωτή του 

τον Αρεοπαγίτη Δημήτριο Λινό,

στ) Ο Συνήγορος του Πολίτη Νικηφόρος Διαμαντούρος,

ζ) Ο Μιχάλης Σταθόπουλος, μέλος της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα και ο Νικόλαος Αλιβιζάτος, ως αναπληρωτής του,

η) Ο Πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης Παύλος Σούρλας και ο 

Αντώνης Μανιτάκης, ως αναπληρωτής του,

θ) Ο Γιώργος Μανιάτης, μέλος της Εθνικής Επιτροπής Βιοηθικής και ο Κωνσταντίνος 

Κριμπάς, ως αναπληρωτής του,

ι) Ο πρώην πρόεδρος της Διεθνούς Αμνηστίας Περικλής Πάγκαλος και η καθηγήτρια του 

Πανεπιστημίου Αθηνών Άννα Φραγκουδάκη

ια) Η Αγγελική Μανίτη, Γενική Διευθύντρια Διοικητικής Οργάνωσης και Διαδικασιών, 

ως εκπρόσωπος του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, 

και η Θάλεια Φωτεινοπούλου - Κατσιώτη, Διευθύντρια Σχέσεων Κράτους - Πολίτη, ως 

αναπληρώτριά της- ο Χάρης Παμπούκης, Γενικός Γραμματέας Διοίκησης και 

Οργάνωσης, ως εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών, και ο Στέλιος Περράκης,



Γενικός Γραμματέας Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, ως αναπληρωτής του- ο Χαράλαμπος 

Παπαχαραλάμπους, Διδάκτορας Νομικής, Δικηγόρος, ως εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης, και ο Παναγιώτης Γιαννακόπουλος, Δικηγόρος, ως αναπληρωτής του- ο 

Βασίλειος Κωνσταντινίδης, Αστυνομικός Διευθυντής, ως εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Δημόσιας Τάξης, και ο Αχιλλέας Λάγιος, Αστυνομικός Υποδιευθυντής, ως αναπληρωτής 

του- ο Δημήτρης Χαλκιώτης, Ειδικός Γραμματέας Θεμάτων Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού 

Εκπαίδευσης Ελληνοπαίδων Εξωτερικού Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης και 

Αποκέντρωσης, ως εκπρόσωπος του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, 

και ο Δημήτρης Παπαϊωάννου, Ειδικός Γραμματέας Θεμάτων Σπουδών Επιμόρφωσης 

και Καινοτομιών, ως αναπληρωτής του- η Μαρία Λάιου, Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων, 

ως εκπρόσωπος του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, και η Ευδοκία 

Χρυσάνθου, Τμηματάρχης της Διεύθυνσης Διεθνών Σχέσεων, ως αναπληρώτριά της- ο 

Νίκος Αθανασάκης, Γενικός Γραμματέας, ως εκπρόσωπος του Υπουργείου Τύπου και 

Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, και ο Γεώργιος Χαρτοκάλλης, Διευθυντής της Α' 

Διεύθυνσης, ως αναπληρωτής του,

ιβ) Ο Αριστείδης Οικονομίδης, ως εκπρόσωπος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών και 

ο Ιωάννης Αδαμόπουλος, ως αναπληρωτής του,

2. Η παρούσα απόφαση να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Γ. ΣΗΜΙΤΗΣ
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